

# 《睡觉的毛主席》咋成《梦魇》?

## “陕北泥塑王”状告搭档索赔百万

商报讯 据京华时报报道,“陕北泥塑王”王文海与中央美院雕塑系主任隋建国合创的雕塑——《睡觉的毛主席》,曾轰动一时。但在11月21日,两个昔日搭档对簿公堂,民间艺术家指责这位中国著名的雕塑艺术家,将《睡觉的毛主席》改头换面后在国内外展出,霸占了整个作品的署名权。为此,王文海提出100万元的索赔。

### 一同合作毛主席塑像

前天,王文海老人带子出庭,用浓厚的陕北口音讲述了事件经过。

2002年,他接到了美院教授隋建国的邀请,到北京798工厂创作毛主席和着棉被睡觉的雕塑。“这太好了!”王文海说,他当时很激动。

“毛主席睡觉就要像一座大山一样,这就是我的创作意图”,王文海举着一本画册站起来说,同年8月,他的塑像做好后,就交给隋建国上色。做好后塑像的名字就叫《睡觉的毛主席》。

### 雕塑家开价买版权

2004年,王文海的儿子在网络上看到隋建国在旧金山展出塑像的消息。隋建国为雕塑增加了背景,重新取名为《梦魇》,并单独署名。王文海说,由于他不认识梦魇的“魇”字,便查了字典,得知了“魇”是魔鬼的

意思。“哎呀呀,快把我气晕啦。”王文海哑吧着嘴说,“我当时就说啊,这个隋老师啊,你怎么不跟我说一声啊,你这是作孽啊,你怎么能把毛主席和魔鬼放在一起啊”。

2005年8月,在旧金山展览结束后,王文海首次与隋建国见面。“我本以为他会跟我道歉,我骂他一顿也就算了。”王文海说,他没想到隋建国一见他就说要购买雕塑的版权,叫他快点开个价。

王文海说,他只想署名字,但隋建国说署名是不可能的,并给他开价9万元。“你荣耀我不荣耀啊,我们一起合作的却不署我的名字啊,隋老师你违背合同伤了我的心啊”,王文海说他不愿意出售版权,便拒绝了隋建国。

### 作品再创作不算侵权

在王文海陈述期间,法官一再提醒王文海“不要再给法庭讲小故事了”、“不要激动,坐下坐下”,王文海的故事终于在一个多小时后告一段落。

当天,隋建国没有出庭。他的律师说,与作品《睡觉的毛主席》不同,隋建国加上装饰后重新创作,形成了《梦魇》这幅作品。因此,隋建国不构成侵权。

法庭随后进入了辩论阶段,王



《睡觉的毛主席》



经过再创作后的《梦魇》

王文海说:“我不想跟两个律师辩论,我对他们没感觉,没有啥好说的”,王文海很认真地说,“两个律师都很著名,隋老师花钱请到著名律师为他开脱”。王文海说,他非常遗憾隋

老师没有亲自出庭,“我宁可隋老师打我一顿,我骂他一顿”。律师说,没有任何证据证明隋建国侵权,并表示“只要到了法庭,就不再调解”。本案没有宣判。

### 人物介绍

泥塑王王文海:自幼喜爱民间泥塑,后受西安美院师生的熏陶和启发,专注泥塑艺术的创作与研究。1970年至今在陕西延安革命纪念馆工作,泥塑艺术家,号称“陕北泥塑王”。

雕塑家隋建国:中国著名雕塑艺术家。1989年毕业于中央美术学院雕塑系,获硕士学位,现为中央美术学院雕塑系主任、教授。

## 女大学生进婚介所择偶 条件是男方能解决工作

商报讯 据贵州商报报道,临近毕业,一些美女大学生为缓解就业压力,竟然把找工作的希望押在“婚姻”上。21日,记者从贵阳一些婚介机构了解到,前来登记的女大学生大部分“开出”的条件都是:男方经济条件好,最好有房有车,能够帮忙解决就业问题。

据贵阳某高校的女大学生小敏介绍,她之所以放下“架子”走进婚介所登记,主要是迫于就业的压力。她想找一个成功男士做丈夫,既不必担心以后的生活,又能利用他的社会关系找到一份理想工作。小敏坦言有些同学对于她的做法不能理解,但是她认为,如果既能婚介所里找到“真爱”,又能确保生活无忧,岂不是一举两得。

某婚介所的孙经理告诉记者,最近到她这里登记的女大学生有10多人,这些女大学生对男方的要求都是要经济条件好,有房有车。

## 用假证骗贷1508万 涉案农民被刑拘

商报讯 据新华网消息:黑龙江齐齐哈尔市农民王兆辉以虚假合同、伪造假证等方式,以多人名义在当地金融系统进行汽车贷款,共骗取贷款1508万元,近日被警方刑事拘留。

据齐齐哈尔警方介绍,去年,36岁的王兆辉在没有税务登记的情况下开办了一家汽车贸易公司,并通过认识的车队作担保,首次贷款购买了2辆运输车。

此后,王兆辉多次利用老乡的名义进行汽车贷款,还用假证件购得了数套假冒汽车贷款手续及合格证。从去年10月到今年3月间,王兆辉先后在三家车队获得担保机会,在两家银行贷款1508万元,对57辆车进行了贷款,但王兆辉只用来购买了24辆。

银行方面今年在对王兆辉等人贷款时提供的《汽车贷款合同》以及相关证件进行重新核查时发现,这些证明文件均系伪造。近日,王兆辉被警方抓获。

## 残疾儿积攒补助金为父征婚 红娘受感动免费做媒

商报讯 据楚天都市报报道,21日上午,拿着婚介所退回的300元婚介费,19岁的青山残疾少年钱铁中笑开了嘴。

钱铁中家住武汉青山区青山镇,因小儿麻痹症,致腿脚残疾。1994年,铁中的父亲钱国华离婚了,下了岗的他一个人将儿子拉扯大,又当爹又当娘。父子俩就靠400多元的低保度日。

12年间,每当父亲看着邻居叔叔阿姨们出双入对的恩爱场景,便会唉声叹气,小铁中看在眼里,渐渐地抱定了一个信念:一定要给爸爸找个伴。经过半年的积攒,小铁中终于存下了300元残疾补助金,与父亲一起来到青山民福婚介所登记。

21日,婚介所负责人郑经理知道父子俩的遭遇后备受感动,立即掏出300元婚介费交还到钱铁中手中,并表示一定要免费为钱国华做成这个媒。

## 毕业生双选会 火爆开场

11月22日,重庆展览中心内人头攒动。当日,重庆市2007届普通高校毕业生就业(文科类)双向选择会在重庆展览中心举行,共有100多家用人单位参加此次双选活动,提供就业岗位3000多个。

新华社发

在招聘会上走一圈,采访到的几名大学生都表示自己对这类排行榜非常关注。复旦世界经济系的刘甲说,他找工作主要看企业6项标准:规模、资产、国外市场情况、薪水、培训和出国机会。各类排行榜是很重要的参考资料。

而想到广告行业工作的上大影视学院的祝士伟也表示在求职前,会先到网上查找广告行业企业排名作为投简历的依据。

### 专家:不要迷信排行榜

对此,世界五百强企业某制药公司人力资源部赵小姐指出,大学生在求职中还存在一些盲目性,缺乏自己的个性和主见。首先,榜上有名的企业固然是一些优秀的企业,但并不一定适合自己自己,适合自己的企业才是最好的。很多大学生盲目追求排行榜反而容易浪费时间。其次,排行榜只是代表企业某方面素质,并不能以偏概全,大学生如果只了解排行榜信息,对企业没有进行深入的了解的话,在人力资源部看来是非常肤浅的。最后,不要迷信排行榜,因为它并不一定正确。

# 大学生求职成“榜奴”

## 专家提醒不要迷信排行榜

商报讯 据新闻晚报报道,时下,正值大学生就业高峰,就业正成为应届毕业生最关心的话题。据了解,现在各个高校BBS的就业板块上,企业资产、升学率、薪资排名等各种名目的排行榜很多,很多大学生也因此成为了这些排行榜的“榜奴”,将这些排行榜上的企业作为自己择业的主要标准。专家提醒,不要盲目崇拜各种排行榜,适合自己的企业才是最好的。

### 企业排行榜看花眼

在上海师范大学的BBS上近日出现了一篇题为“上海重点中学排名”给要当老师的学弟学妹们的帖子。帖子中将目前上海市的所有中学排成了5档。其中,华师大二

附中、上中、复旦附中是第1档;交大附中、建平、延安、上外附中等27所中学是第2档等。

网友“whitefire”还在帖子下注明之所以列出排行榜是为了给正在为找工作而迷茫的学弟学妹们一些指导。该帖子贴出3天,点击率已达716,有90人回帖。

据了解,各高校BBS上或原创或转载的类似的各种与就业相关的排名帖很多。如,“福布斯”世界超级富豪排行榜、06年薪水职位排行榜、06年薪水涨幅排行榜、世界五百强排行榜以及各种行业企业排行榜等等,令人眼花缭乱。

### “榜奴”让人事主管反感

由这些排行榜产生的是时下很

多大学生找工作中的“榜奴”现象。所谓“榜奴”其实就是排行榜的崇拜者,指大学生对排行榜公布的资讯深信不疑,并以此作为自己求职择业的标准。

在上周末举行的复旦大学管理学院校园人才洽谈会上发生了这样一幕:在雅培制药有限公司的展位前,一名企业人事主管问来递简历的大学生,“你为什么要到我们公司?你对我们公司了解多少?”“我知道雅培是一个世界100强的企业。”“我们公司现在还不是世界100强,但我们正在向世界100强企业努力。”“是吗?我看富豪榜前100强里有……。”

这位人事主管打断学生的话说:“你来之前做过功课吗?富豪榜与企业榜是不同的,看来你对我们公司了解不深……。”